

男女生校园接吻被开除 专家教授焚烧盗版书

这是今年郑大自主招生考题

不少考生说不刁钻,“贴近生活、贴近时事”

3月18日,郑州大学2012年自主选拔招生考试在该校新校区进行,1485名考生奔赴考场,角逐该校今年的120个自主选拔录取名额。

经历过这次高考“提前战役”后,不少考生表示,文史类的考题很有趣,面对“男女生校园接吻被开除、公民信用评级、教授焚盗版书”等热点话题,都有话可说,考试方式也很多样化;理工类考试则有些难,“跟高考相比,我的感觉是这次考试的题目更难、更灵活了,一些理工类题目还考到了文科知识”。

记者 张竞昶 通讯员 刘诗雨 袁野

【现场】

考场、评委、顺序全部抽签确定

“四个‘不确定’,想托关系或者走后门,基本没门路。”郑州大学招生办公室主任刘建华介绍,为了确保考试的公开、公平、公正,学校制订了严格的考试制度,除了考生面试时,不能透露任何譬如姓名、学校等个人信息之外,考生编号、考场安排、考试顺序、专家评委等全部随机抽签确定,并不定时调换。

另外,为了这次考试,学校还专门采购了一批摄像机,对考试进行全程录音、录像,评委

打分也全部实名制。“一旦出现问题,这些都是有据可查的。”

“有些是笔试,有些是面试。”刘建华表示,学校根据不同的学科特点,安排了不同的考试方式,希望通过这些考试,弥补高考“虽能确保公平,但满足不了个性化选拔”的不足。

不少考生表示,对比网上公布的一些其他高校的自主招生考试题,今年郑大的自主招生试题不刁钻,“走的是‘贴近生活、贴近时事’的路线”。

【考题】

看看这些考题,你会咋答?

【理工类】数学、物理学、化学、材料科学与工程等专业

当你看到“双手推开窗前夕,一石击破水中天”这副楹联时,首先想到的科学家应该是:A爱因斯坦 B德布罗意 C门捷列夫 D阿伦尼乌斯

【国学类】每组有文史哲三题,考生可任选一题作答

A组考题

一、许慎《说文解字》以象形、指事、会意、形声、转注、假借六书理论分析文字,请就象形、会意、形声举出具体字例说明它们各是什么意思?

二、诸葛亮《出师表》:“今南方已定,兵甲已足,当奖率三军,北定中原,庶竭驽钝,攘除奸凶,兴复汉室,还于旧都。此臣所以报先帝而忠陛下之职分也。”

陆游《书愤》:“早岁那知世事艰,中原北望气如山。楼船夜雪瓜洲渡,铁马秋风大散关。塞上长城空自许,镜中衰鬓已先斑。出师一表真名世,千载谁堪伯仲间。”

诸葛亮和陆游心目中的中原指哪些地方,从文化的角度谈谈中原为什么在他们的思想中占有这么重要的地位?

三、《老子》讲“道”,“道生一,一生二,二生三,三生万物”,道为万物本源,这种说法与神灵创世说一样。其进步的意义体现在哪里?

【法学类】根据材料,谈谈自己的看法

1.据报道,为规范城市养犬,某地方政府

出台规定,要求养犬必须经过周围一定数目邻居同意,居住多层住宅的须经过同单元半数以上居民同意。针对此规定,记者随机采访了几位市民,发现养犬的市民几乎一致反对,未养犬的市民则大多赞成。

2.近年来,昆明、长沙等地尝试公布政府部门领导干部的办公电话。其中也出现一些尴尬,比如有些领导的电话被打爆,有些领导的电话打不通,有些领导的电话刚公布又很快删除等。但总的来说,社会舆论对公布领导干部的电话持欢迎态度。

3.据报道,某高校近20名专家、教授几分钟内将560多本书付之一炬。组织者称,被焚书籍是盗版书,会污染读者心灵,烧书是为了拒绝“心灵垃圾”。

4.据报道,兰州一位年逾七旬的老人站在一条马路的斑马线上,手中拿着砖块,只要有车辆闯红灯经过,老人便会用手中的砖块砸向违章车辆。当晚,被老人砸中的车辆近30辆,警方未追究老人责任,车主亦未找老人索赔。

5.据报道,在徐州某高校就读的一男生因在教室内与女同学接吻被勒令退学。家长认为校方处理过重,校方称在教室内接吻,给同学们带来极坏影响,严重违反了校规校纪。

6.据报道,山村残疾女教师王生英借钱卖粮盖校舍的事迹感动了无数人。拖着一条残疾的右腿,54岁的她如愚公般硬是扛起一座山村学校。最近,教育部评出10名“全国教书育人楷模”,她成为河南省唯一获此殊荣的教师。

10个专业自主招生

继去年三个专业首次“试水”自主招生,今年郑州大学首次通过教育部审批,继续通过自主招生在省内选拔一批具有学科特长、全面发展且具有创新潜质的考生,招生专业扩增至10个。其中,理工类有数学、物理学、化学、材料科学与工程、建筑学、工业设计等6个专业,该类录取的考生将按本硕连读培养,文史类有国学、法学、英语、德语等4个专业。

“想通过选拔招到有学科特长和发展潜质,真正对专业感兴趣的苗子。”郑州大学副校长宋毛平说,只通过高考分数来录取,并不能完全了解学生的特质。有的学生招进来后,对自己的专业学科不感兴趣,从人才培养上来说也是一种浪费。“去年我们通过自主招生招的国学专业学生,成长得很快,有的本科生水平已经超过了研究生。”

据了解,今年郑大的自主招生计划录取人数为120名,共有2317人在网上报名申请,最终有1485人通过初审,参加此次考试。通过自主招生考试的考生,将按照自主招生计划200%的比例确定录取考生名单,被分为优秀和合格两个等级,获得一些优惠政策。优秀等级的考生,达到一本线即可录取;合格等级的考生,高考成绩加10分,从高到低择优录取。

值得-登腾2012国际口腔种植牙高峰论坛召开

本报讯 17日,由值得口腔联合韩国登腾共同举办的“值得-登腾2012国际口腔种植牙高峰论坛”在河南宾馆召开。

我省各地市牙科医生近400人出席本次行业年度盛会。此次会议的举办,对于服务人民群众健康,促进我省口腔医疗的技术升级换代有着重要意义。

种植牙也叫人工种植牙,做种植牙有十大优点,并不是真的种上自然牙齿,而是通过医学方式将与人体骨质兼容性高的纯钛金属经过精密的设计,制造成类似牙根的圆柱体或其他形状,以外科小手术的方式植入缺牙区的牙槽骨内,经过1-3个月后,当人工牙根与牙槽骨密合后,再在人工牙根上制作烤瓷牙冠。

因不具破坏性,种植牙已被口腔医学界公认为缺牙的首选修复方式。种植牙由于人工牙深植牙槽骨内,可承受正常的咀嚼力量,功能和美观上几乎和自然牙一样,因此,被人们称为人类的第三副牙齿。 记者 邢进

郑州特警开展“春雷”大练兵

本报讯 3月16日上午8时,郑州市公安局特警支队大院内一声嘹亮的哨声划破操场,新年度实战中教育整顿建制快速反应拉动演练——“春雷行动”随即展开。

训练有素的特警队员有步骤地换取装备、领取枪支、发动车辆、集合队伍……两分钟内,建制制人员集合完毕。

为了快速拉动演练的万无一失、处置迅速,在半个多月的集中训练中,不管风吹日晒、刮风下雨,500名特警队员每天要身着重达十几斤的头盔和特战服,从分钟计算到以秒计算集结速度,无数次的重复人员车辆的紧急集结演练。

据特警支队作战科科长张静宇介绍,这是郑州市特警支队今年以来开展的首次大规模演练。

为检验郑州特警春季练兵成效,全面检验队伍战斗力,检验处置突发事件、紧急拉动和快速反应能力,特警支队决定,在不打招呼的情况下,紧急拉动500名特警和部分实习警员开展了这场声势浩大的“春雷行动”紧急拉动演练。

据悉,下一步郑州特警队还会适时开展百公里乃至更长距离的紧急拉动,以适应未来可能发生的跨区域作战。

记者 刘涛 线索提供 王浩 三军

车前15个清洗喷头,车后2个雾式降尘喷头,可覆盖4个车道 二七区新式洒水车上岗,每天“上班”两次

本报讯 随着气温慢慢回升,天气也变得干燥起来。昨日上午,记者在航海路看到,二七区新投入使用的4辆新式洒水车开始上路进行道路降尘作业,减少城市污染。

记者看到,新款洒水车具备雾式降尘作业和道路清洗功能,装备8吨的洒水车通过车前15个道路清洗喷头和车后的2个雾式降尘喷头,可以覆盖4个车道的作业区域。

二七区城管局有关负责人张晨涓告诉记者,按照道路类别和污染程度安排洒水作业路线,并按照一车水洒4公里路面的距离和就近区域划分了4台车的洒水路段。“每天7时和13时对辖区建设东路、兴华街、航海路、嵩山南路、政通路等10条重点路段89万平方米的道路进行两次洒水降尘作业。”

17日城市管理整治提升例会也通报了目前城市管理整治提升活动中存在的问题,由于城市管理整治提升中仍有一些问题没有得到有效的治理,我市下一步将加大力度进行城市管理整治提升,切实通过城市管理整治提升改善民生。特别是城市环卫保洁水平、交通拥堵、占道经营等问题将进行重点整治。 记者 李萌/文 通讯员 虎涛/图



二七区新式洒水车上岗,每天“上班”两次

今年全市预计生产450万株蝴蝶兰

本报讯 蝴蝶兰作为年宵花的主要品种,深受人们的喜爱。

目前,我市已经实现从种苗到种植的本地化生产,形成了完善的引种、组织培养、工厂化栽培、市场营销的产业链条,已经掌握了花期控制的关键技术,实现了全年上市。

截至目前,我市年产量已达385万株,春节期间,上市量达到93万株,实现产值1900多万元。从事蝴蝶兰种植的企业共有12家,其中生产规模在20万株以上的有4家企业,生产量占全市总生产量的76%。2012年全市预计总生产量将达到450万株。

我市蝴蝶兰生产不仅满足了郑州市的消费需求,同时,产品还销往省内其他主要地市以及北京、上海等外地市场,在我国中西部地区的影响力明显增强。 记者 柴琳琳